
Modlime sa za Národný pochod za život 2026 
 

5. – 7. jún 2026 

Za prekonanie ľahostajnosti a srdcia citlivé na tragédiu umelých potratov 

 

 

MODLITBA K PRVOPIATKOVEJ ADORÁCII A OSOBNÉMU PÔSTU 

Pane Ježišu, dnes sme prijali povzbudenie od Apoštola: „Veď všetci, čo chcú žiť 

nábožne v Kristovi Ježišovi, budú prenasledovaní.“ (2Tim 3, 12). Ty sám si povedal: „Kto chce 

ísť za mnou, nech vezme na seba svoj kríž a nasleduje ma.“ (Mk 8, 34)....  

Ďakujeme ti za toto priame slovo, že naša nábožnosť modlitbou len začína, ale 

završuje sa nasledovaním a vernosťou tvojim požiadavkám. Prosíme ťa, pomôž nám vykročiť 

zo zóny osobného komfortu, lenivosti a voľby ľahšej cesty.  

Dnes ťa osobitne prosíme o prekonanie ľahostajnosti voči tvojmu utrpeniu v životoch 

najmenších z nás. Pomôž nám v úplnosti prijať slová evanjelia: Čo ste urobili alebo neurobili 

týmto najmenším, mne ste urobili alebo neurobili... Urob naše srdcia citlivé na utrpenie 

nenarodených detí a ruky ochotné a pripravené „na každé dobré dielo“ (2Tim 3, 17) ich 

záchrany.  

  

MYŠLIENKA K NEDEĽNÝM OMŠOVÝM ČÍTANIAM  

Božie slovo dnes vykresľuje viaceré postavy v pohybe. Ježišovi záleží na mýtnikovi 

Matúšovi a pozýva ho k zmene. Matúš prijíma pozvanie k zmene svojho života. Dokonca 

pozýva Ježiša do svojho domu. Apoštol Pavol chváli Abraháma, že vykročil nielen do neznáma, 

ale priam do nereálnej budúcnosti (proti nádeji v nádeji), lebo veril v Božie prisľúbenia. Všetci 

títo vykročili z ľahostajnosti a zahľadenosti do seba k veciam, ktoré ich presahujú.  

Na druhej strane stoja farizeji, ktorí sa nikam nepohli. Zmohli sa len na komentáre 

a výčitky... Aký je môj postoj k najtemnejším javom našej spoločnosti, akými sú napríklad 

umelý potrat alebo iné formy ničenia nenarodených detí? Už som vykročil z ľahostajnosti 

k angažovanosti? Nezostala moja láska na úrovni chvíľkovosti, len ako nerozvinutá póza? Alebo 

slovami proroka Ozeáša: láska ako ranný mráčik, ako rosa, ktorá zrána pominie...? 

 

PRÍBEH ZO ŽIVOTA (homília/bulletin/web/výveska...) 

Cristiano Ronaldo, mnohonásobný držiteľ Zlatej lopty, sa narodil na portugalskom 

ostrove Madeira v chudobnej rodine ako posledné, štvrté dieťa v roku 1985. Jeho mama 

Dolores Alveira v roku 2014 vydala autobiografickú knihu s názvom Matka Odvaha. V nej 

otvorene píše o extrémnych ťažkostiach, aké prežívala počas tehotenstva s Christianom: 

finančné ťažkosti, manžel alkoholik, strach o budúcnosť. Vo chvíľach krajného zúfalstva bola 



rozhodnutá pre umelý potrat. Priznáva: „Chcela som ho potratiť. Boh to nedovolil. Život bol 

vtedy veľmi ťažký. Nevedela som, ako prežijem.“  

V životopise však spomína aj svojho gynekológa. Keď sa mu zdôverila s úmyslom 

podstúpiť umelý potrat, povedal slová, ktoré ovplyvnili jej postoj: „Máte len tridsať rokov a 

žiadny fyzický dôvod, prečo nemôžete mať dieťa. Uvidíte, koľko radosti vám do domu 

prinesie...“ Cristiano sa tak narodil! Dolores Alveira v autobiografii priznáva, že Cristiano 

naozaj priniesol do jej života veľa radosti. A Cristiano jej neprestal byť vďačný za dar života 

doteraz, aj v momentoch najväčšej futbalovej slávy.  

V živote Dolores Alveira rozhodovali dve protichodné sily: ľahostajnosť okolia voči 

chudobe jej rodiny a pozitívna angažovanosť jej gynekológa, ktorý PREKLOPIL MISKY VÁH 

NA STRANU ŽIVOTA.    

  

PROSBY, KTORÉ MOŽNO ZARADIŤ DO SPOLOČNÝCH MODLITIEB VERIACICH    

• Modlime sa, aby každý z nás porozumel svojmu miestu a poslaniu pri budovaní kultúry 

života 

• Modlime sa, aby sme nešetrili sily ani prostriedky pri obrane práva na život od počatia po 

prirodzenú smrť 

• Modlime sa, aby sme blížiaci sa Národný pochod za život čím lepšie využili na zmenu 

myslenia i zákonov našej spoločnosti.    

 

ÚMYSLY K TAJOMSTVÁM SLÁVNOSTNÉHO RUŽENCA  

(pri spoločnej modlitbe pred sv. omšou) 

 
1/ Pán Ježiš vstal z mŕtvych. Keď sa zjavil ženám a svojím učeníkov, všetko sa zmenilo 

a nadobudlo nový zmysel. Ich smútok premenil na radosť a ustráchanosť na misiu. Nech nás 

zmŕtvychvstalý Ježiš uschopní povstať z ľahostajnosti, aby sme svojimi slovami aj postojmi 

vzbudzovali v našom okolí úctu k nenarodeným deťom.    

2/ Keď Pán Ježiš vystúpil do neba, uistil nás, že zostane s nami po všetky dni až do skončenia 

sveta. Nech sladké vedomie jeho blízkosti je vzpruhou pre všetkých, ktorí sa už rozhodli zapojiť 

do hnutia za život a často skusujú neútechu alebo únavu.  

3/ Ježiš zoslal svojím učeníkom Ducha Svätého, ducha pravdy, sily a útechy. Príď Duchu Svätý 

a zapáľ v nás oheň lásky k Bohu i k blížnym, osobitne k najmenším z nás, ktorí sú najviac 

odkázaní na našu pomoc a ochranu.  

4/ Nanebovzatie Panny Márie je oslavou jej materskej roli v pláne spásy. Nech nám 

nanebovzatá Matka vyprosí svetlo a záujem pomáhať slovom i skutkom tým matkám, ktoré sú 

v pokušení vydať svoje dieťa na zničenie umelým potratom.  

5/ Oslávenie Panny Márie je darom, ktorý jej udelil Boh. Tomu však predchádzala pozemská, 

často trnistá cesta bez ľudského uznania. Modlime sa, aby sme náš postoj za život neopierali 

o nestále potlesky ľudí, ale radšej sa spoliehali na odmenu, ktorú svojím verným garantuje Boh.  


